

#### ▪ ΟΜΙΛΗΤΕΣ

##### Απόστολος Γ. Εμμανουηλίδης

Φυσικοθεραπευτής, OEP Leader, Κ.Α.Π.Η. Δήμου  
Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας

##### Ειρήνη Δρίζη

Φυσικοθεραπεύτρια, Msc,  
Δήμος Βάρης - Βούλας Βουλιαγμένης

##### Δημήτριος Πράσιнос

Φυσικοθεραπευτής ΠΕ 28, Msc,  
Υποδιευθυντής Ειδικό Γυμνάσιο - Λύκειο Αθηνών

##### Άννα Μιχαλάτου

Φυσικοθεραπεύτρια, Γ.Ν. Παίδων Πεντέλης

##### Ειρήνη Χασαλεύρη

Φυσικοθεραπεύτρια, Γ.Ν. Παίδων Πεντέλης

##### Απόστολος Μπαβέλλας

Τελειόφοιτος Φυσικοθεραπείας, ΠΑ.Δ.Α., Εκπρόσωπος  
Συλλόγου Ασθενών Κυστικής Ίνωσης

##### Κατερίνα Τσεκούρα

Αντιπρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας Αντιτρευματικού Αγώνα

##### Παναγιώτης Τζανετής

Ιατρός κλάδου Ε.Σ.Υ. Π.Γ.Ν. Αττικών, Πρόεδρος  
Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας

##### Γεώργιος Παππάς

Φυσικοθεραπευτής, Κέντρο Φυσικοθεραπείας -  
Κέντρο Υγείας Αλεξάνδρας 1ης Υ.Π.Ε.

##### Μιμή Μαρσέλλου

Φυσικοθεραπεύτρια, Msc

##### Γεωργία Πέττα

Φυσικοθεραπεύτρια, MSc, PhDcand, Λέκτορας  
Εφαρμογών Τμήματος Φυσικοθεραπείας, ΠΑ.Δ.Α.

##### Ευαγγελία Κέντρου

Φυσικοθεραπεύτρια, MSc, Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Ελευσίνας

##### Ελευθέριος Μπουρνούσουζης

Φυσικοθεραπευτής, MSc, PhDcand

#### ▪ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Πρόεδρος: **Γιάννης Μαρμαράς**

Μέλη: **Γεώργιος Λεωτσάκος, Βασίλης Παπασιμπας**  
**Σταύρος Σταθόπουλος, Χρήστος Μιλτσακάκης**

#### ▪ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ Π.Τ. ΑΤΤΙΚΗΣ

Πρόεδρος: **Ελευθέριος Μπουρνούσουζης** • Αντιπρόεδρος: **Γεώργιος Λεωτσάκος**

Γεν. Γραμματέας: **Ευαγγελία Κέντρου** • Ταμίας: **Βασίλης Παπασιμπας**

Οργανωτ. Γραμματέας: **Σταύρος Σταθόπουλος** • Υπευθ. Εκδόσεων: **Στράτος Ασμάνης**

Υπεύθ. Δημοσίων Σχέσεων: **Έφη Χάλαρη**

Μέλη: **Γιάννης Μαρμαράς, Ειρήνη Κάπαρη**

**Ουρανία Αποστολοπούλου, Χρήστος Μιλτσακάκης**

Διοργάνωση: Π.Τ. Αττικής

Τόπος: **Αμφιθέατρο Γ.Ν.Α. «Γ. Γεννηματάς», Λεωφόρος Μεσογείων 154 Αθήνα**

Πληρ.: <https://psf.org.gr/psf-news-5976.htm>, τηλ.: 210 8213905, email: [ptattikis@psf.org.gr](mailto:ptattikis@psf.org.gr)

*Everything and Beyond*  
graphic art ♦ print ♦ audio ♦ film



Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών  
Περιφερειακό Τμήμα Αττικής

## «Ο ρόλος της Φυσικοθεραπείας στην Κοινότητα»

### ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ



Σάββατο 18 Μαΐου 2019 - Ώρα έναρξης: 9:00 π.μ.

Αμφιθέατρο Γ.Ν.Α. «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ»

Υπό την αιγίδα:





### Χαιρετισμός του Προέδρου του Π.Τ. Αττικής

Αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά που χαιρετίζω την ετήσια Ημερίδα του Π.Τ. Αττικής για την ηγετική θέση της Φυσικοθεραπείας στην κοινότητα. Η παρέμβαση μας στην κοινότητα είναι κατοχυρωμένη θεσμικά και πρακτικά με την παρουσία μας, με το Εργαστήριο Φυσικοθεραπείας στην ΠΦΥ, με την κατ' οίκον φυσικοθεραπεία, με τα προγράμματα Φυσικοθεραπείας σε ΚΑΠΗ και άλλες δομές της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αλλά και στις εκπαιδευτικές δομές με τα ειδικά σχολεία.

Αγαπητοί συνάδελφοι, είναι διεθνώς αποδεκτό πως η προσφορά μας είναι αναμφισβήτητη, δεν έχει παρενέργειες, είναι οικονομικά συμφέρουσα και προσφέρει ποιότητα ζωής. Με την σημερινή ημερίδα θέλουμε να αναδείξουμε τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε με τις δυσκολίες στην πρόσβαση, την οικονομική κρίση, τις αδυναμίες των δημοσίων δομών, τις δημογραφικές προκλήσεις από τη γήρανση του πληθυσμού και την αύξηση των πληθυσμών που ζουν στο περιθώριο της κοινότητας.

Η οργανωτική επιτροπή διαμόρφωσε ένα εξαιρετικό πρόγραμμα με καταξιωμένους συναδέλφους που θα μας μοιράσουν τις γνώσεις και τις καλές πρακτικές τους, που θα μας ευαισθητοποιήσουν και θα μας εμπνεύσουν για μια ποιοτική και αποτελεσματική παρουσία στη ΠΦΥ. Εύχομαι η σημερινή Ημερίδα να αποτελέσει πηγή Έμπνευσης και διεύρυνσης των γνώσεων μας.

**Ο Πρόεδρος του Π.Τ. Ελευθέριος Μπουρνουσούζης**



### Χαιρετισμός του Προέδρου της Οργανωτικής Επιτροπής

Η Φυσικοθεραπεία έχει ηγετικό ρόλο στα συστήματα φροντίδας υγείας και κυρίως στις υπηρεσίες της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, όπου ο φυσικοθεραπευτής συμμετέχει ως μέλος του συστήματος υγείας με υπεύθυνους ρόλους στην ολοκληρωμένη φροντίδα υγείας (προαγωγή υγείας, πρόληψη, θεραπεία, αποκατάσταση) του ατόμου, της οικογενείας, του πληθυσμού ευθύνης και της κοινότητας στην οποία εργάζεται. Γενικότερα ο ρόλος και οι δραστηριότητες του φυσικοθεραπευτή σε επίπεδο κοινότητας και δημόσιας υγείας, είναι ιδιαίτερα σημαντικός αλλά και επιβεβλημένος.

Στο Π.Τ. Αττικής θεωρούμε πως η παραπάνω συμβολή και ο ρόλος της φυσικοθεραπείας χρειάζεται να προβάλλεται τόσο προς την υγειονομική κοινότητα, όσο και προς την κοινωνία. Για το σκοπό αυτό σας καλούμε να παρακολουθήσετε την Ημερίδα που διοργανώνει το Π. Τ. Αττικής του Π..Σ.Φ. με θέμα: **«Ο Ρόλος της Φυσικοθεραπείας στην Κοινότητα»**. Αξιόλογοι φυσικοθεραπευτές με εμπειρία στο αντικείμενο θα παρουσιάσουν και αναδείξουν το ρόλο της Φυσικοθεραπείας στις τοπικές κοινωνίες.

Θέλω να ευχαριστήσω την Δ.Ε. για την τιμή και την ευθύνη ανάθεσης της θέσης του Προέδρου της Οργανωτικής Επιτροπής, τα μέλη της Οργανωτικής για την αगाστή και εποικοδομητική συνεργασία και τους εισηγητές για την αποδοχή της συμμετοχής τους.

**Με εκτίμηση Γιάννης Μαρμαράς**

## ▪ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ ▪

09:00 - 09:30 Εγγραφές

09:30 - 10:00 Προσφωνήσεις - Χαιρετισμοί

Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής: Γιάννης Μαρμαράς  
Πρόεδρος Π.Τ. Αττικής: Ελευθέριος Μπουρνουσούζης  
Πρόεδρος Π.Σ.Φ.: Πέτρος Λυμπερίδης  
Εκπρόσωποι φορέων

ο **Α' Συνεδρία**

Προεδρείο: Γεώργιος Λεωτσάκος - Βασίλειος Παπασιμπας - Ειρήνη Κάπαρη

10:00 - 10:15 Ο ρόλος της φυσικοθεραπείας στα ΚΑΠΗ. ο Απόστολος Γ. Εμμανουηλίδης

10:15 - 10:30 Ο ρόλος του φυσικοθεραπευτή στο πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπίτι: το παράδειγμα της δομής του Δήμου Βάρης - Βούλας Βουλιαγμένης. ο Ειρήνη Δρίζη

10:30 - 10:45 Ο ρόλος της φυσικοθεραπείας στο δημόσιο πλαίσιο της Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης. ο Δημήτριος Πράσιнос

10:45 - 11:00 Η φυσικοθεραπευτική συμβολή σε κλιμάκια ευρείας δράσης προληπτικού ελέγχου υγείας και ενημέρωσης τοπικών πληθυσμών στα νησιά της Τήνου και των Κυθήρων (εμπειρίες - σκέψεις - προσωπικές προτάσεις).

Άννα Μιχαλάτου - Ειρήνη Χασαλεύρη

11:00 - 11:10 Φυσικοθεραπεία και Κυστική Ίνωση. Σχέση και αλληλεπίδραση. Απόστολος Μπαβέλλας

11:10 - 11:20 Φυσικοθεραπεία και Ρευματοπάθεια. Σχέση και αλληλεπίδραση. Κατερίνα Τσεκούρα

11:20 - 11:30 Συζήτηση

11:30 - 12:00 Διάλειμμα

12:00 - 12:30 Παράδοση στο Ε.Κ.Α.Β. δωρεάς εκπαιδευτικού υλικού από το Π.Τ. Αττικής. Απονομή Πιστοποιητικών Προγράμματος Α' Βοηθειών σε μέλη του Π.Τ. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα Α' Βοηθειών του Ε.Κ.Α.Β. ο Παναγιώτης Τζανετής

ο **Β' Συνεδρία**

Προεδρείο: Σταύρος Σταθόπουλος - Χρήστος Μιλτσακάκης - Έφη Χάλαρη

12:30 - 12:45 Ο ρόλος της φυσικοθεραπείας στις δημόσιες δομές Π.Φ.Υ. ο Γεώργιος Παππάς

12:45 - 13:00 Ο ρόλος της φυσικοθεραπείας στον ερασιτεχνικό και μαζικό αθλητισμό. Μιμή Μαρσέλλου

13:00 - 13:15 Κλινική και Πρακτική άσκηση φοιτητών Φυσικοθεραπείας. Αλληλεπίδραση με τοπικές κοινωνίες. ο Γεωργία Πέττα

13:15 - 13:30 Φυσικοθεραπεία στην κοινότητα:

Δίνοντας στο άτομο επιλογή και ανεξαρτησία. ο Ευαγγελία Κέντρου

13:30 - 13:45 Το Ιδιωτικό Εργαστήριο Φυσικοθεραπείας και η σχέση αλληλεπίδρασης με τις τοπικές κοινωνίες. ο Ελευθέριος Μπουρνουσούζης

13:45 - 14:00 Συζήτηση - Συμπεράσματα